

# 烟台外贸翻身仗再传捷报

11月出口额环比增长三成多,外贸总额增速也大幅高于全省水平



□记者 孙芳芳 报道  
qlwbstf@vip.163.com

本报12月17日讯 记者从烟台海关发布的数据了解到,在四

季度外贸出口翻身仗的第二个月,烟台11月的外贸进出口总值为45.3亿美元,环比增长22.1%,大幅高于同期全省增速20.9个百分点。其中出口27.9亿美元,环比增长32.5%。据了解,10月份的外贸出口总额增七成。

记者从烟台海关了解到,前11月中,外商投资企业占据外贸进出口的主导地位,烟台市外商投资企业进出口316亿美元,占同期烟台市进出口总值的73.7%。

民营企业进出口值大幅增长,前11月烟台市民营企业进出口83.7亿美元,增长41.4%,占同期烟台市进出口总值的19.5%。其中,出口51.1亿美元,同比增长71%;进口32.6亿美元,同比增长11.3%。

出口国中,对日本、东盟进出口值小幅增长,对其他主要贸易伙伴进出口不同程度下降。韩国、日本、美国分别为烟台对外贸易的三大伙伴。

在出口商品中,机电产品是最主要的出口产品,游戏机出口大幅增长。机电产品出口164.6亿美元,同比增长1.7%。游戏机出口35.3亿美元,同比增长47.3%。

随着西方国家传统节日圣诞节的临近,烟台出口农产品也迎来了一年中的旺季,码头上装载着各种果蔬及水海产品的冷冻货柜车川流不息。据烟台海关统计,11月份,烟台出口各类农产品2.8亿美元,较10月份增长

10%。“这段时间,国外的蔬菜订单增长很快,农产品货物对时效性的要求又很高,烟台海关的高效服务,也为我们揽来了更多的客户。”正大食品集团公司的代理报关员洪涛说,他正在烟台海关为公司的33吨冻菠菜办理出口通关手续。通关处出口科关员用了短短10分钟时间,就办完了审核、放行等一系列通关手续。

## 白菜批发价涨一倍 菜农直喊卖早了

□通讯员 于明学  
□记者 孙芳芳 报道

本报12月17日讯 “西红柿两块五一斤,土豆两块五一斤,茄子三块五一斤。”17日,在海滨小区买菜的邹女士有点不敢相信自己的耳朵,没想到菜价涨了不少,30多块钱花出去了,还没买几样菜。

记者从烟台市物价局了解到,受上周强降雪和低温天气影响,纳入监测的15种蔬菜中价格“12涨3平”,菠菜、芹菜等叶类蔬菜价格涨幅较大。白菜价格更是涨了一倍,不少菜农直喊卖早了。

12月5日,烟台迎来今冬第一场大雪,之后市区蔬菜价格便出现小幅上涨。根据烟台市价格监测中心对市区5个农贸市场监测数据显示,纳入监测的15种蔬菜综合平均零售价格每斤2.67元,较下雪之前的2.54元上涨5.17%。

从品种上看,15种蔬菜中“12涨3平”,菠菜、芹菜等叶类蔬菜价格涨幅较大,零售价格分别上涨12.50%、

11.76%,较去年同期上涨76.09%、20%;黄瓜、土豆、冬瓜基本持平。

其中,大白菜价格更是出现较大幅度上涨。据12月11日监测数据显示,市区大白菜批发价格每500克0.40元,较上个监测日(12月6日)上涨一倍;市区6个农贸市场平均零售价格每500克0.75元,较上个监测日上涨29.31%,较上年同期上涨50%。

“四五天前每斤也就是五六毛左右,现在每斤涨到了1块钱。”海滨小区卖菜的商户告诉记者,白菜已经不再是前期的“白菜价”,而且现在一元以下的菜品越来越少。

在红利市场卖菜的牟平菜农老林准备将自己最后的一车菜处理掉,他告诉记者,最近一段时间气温降低,不少菜贩都收不到菜了,所以白菜价格开始回升。“不少人都觉得卖早了。”

据了解,此次大白菜价格大幅上涨,主要原因是降温降雪天气影响所致。烟台市价格监测中心分析,随着天气的好转,大白菜价格将会逐步回落。



商贩正在整理白菜。记者 孙芳芳 摄

## 今天最高温-2℃,周五进入“数九天”

□记者 王晏坤 报道

本报12月17日讯 据气象部门介绍,18日烟台局部地区将降雪,19日开始暂时转晴,气温有小幅回升。同时,周五就是冬至,烟台将正式进入“数九寒天”。

市民或许有所察觉,16日、17

日局部区域出现间断性的飘雪,表明一股冷空气提前到达烟台。受冷空气影响,18日烟台局部将会出现明显降雪,最高气温也是在零下,这似乎是为冬至的到来提前释放“信号”。

据烟台天气气象专家吴树功介绍,今年的冬至时间在12月21日19:12。俗话说“数九寒天”,

民间从冬至这天开始“数九”,烟台市在三九四九时,也就是1月中下旬是全年最冷的时候。

有意思的是,今年冬至恰逢玛雅预言的2012年“世界末日”,不少市民调侃,这是在给亲人们创造“末日”前在一起的条件,因为冬至这天大家都会围坐在一起吃饺子。但21日过后没有未

日,下场雪倒是可能。

据烟台气象部门介绍,18日白天,天气以多云见阴为主,北部地区将降小雪,最高温度沿海-2℃,内陆0℃;从18日夜间到19日白天,天气以多云为主,气温在-8℃到1℃之间;19日夜间到20日白天,多云转阴,3到4级,气温在-7℃到2℃之间,有所回升。

## 签约期内交房每平方米多奖300元

慎礼区片住宅房屋本征收人也可选异地安置

□记者 李园园 报道  
qlwblyy@vip.163.com

本报12月17日讯 《慎礼区片住宅房屋征收与补偿方案(征求意见稿)》(以下简称“意见稿”)对外公布后,征集到不少意见。根据公众反馈的意见情况,相关部门对意见稿做了修改,本区片原本只有就地安置,针对部分被征收人的要求,增加了异地安置房源,并且在签约日内交房,每平方米又增发300元奖励。

据了解,“意见稿”从五个方面做了修改。关于部分产权人要求易地安置问题,决定本区片征收原则上就地安置,针对部分有特殊困难的产权人家属要求,政府有关部门已协调部分易地安置房源,用以解决上述产权人的安置问题;关于部分产权人要求选择应选档户型之上户型安置的问题,就地产权调换,挑选就地安置房源时,若应选档户型已被选完且之上最近档户型在安置该档被征收人后仍有剩余,被征收人方

可选择该档户型房屋;关于部分老年人、残疾人要求低楼层安置,若被征收人是年满65周岁以上的老年人(1947年1月1日前出生),重病患者或行动不便的残疾人(持残疾证),选择产权调换时可以给予低楼层安置照顾,但需经本人书面申请并按选房顺序依次选择,直至选完为止。

再者,关于就地产权调换搬迁时间及临时安置补助费计发标准,也根据要求进行了修改,修改后为,本区片选择就地产权

调换的产权人,搬迁期限为36个月,若回迁时间超出36个月,超过部分临时安置补助费双倍计发。

另外,为了鼓励被征收人早日搬迁,被征收人在规定的签约期限内签订征收补偿协议并搬迁交房的,不仅有按被征收房屋产权证(不含共有权证)每平方米奖励100元,单户奖励费低于10000元的按10000元计发的奖励,而且,按房屋产权证登记面积增发每平方米300元奖励。

## 不用带钱也能住院

开发区医院“先诊疗后付费”已有近百人受益

□通讯员 宋文芳 宋薇  
□记者 孔雨童 报道

本报12月17日讯 市民去开发区医院看病可以按“先诊疗,后付费”的模式进行,不用带钱也能住院了。从11月1日起至今,已经有近百名市民享受到这项便利。

“我住了快20天了,马上就要出院了,发生费用近1万元,不需交押金,等到出院的时候,把医保报销之外自己负担的那一部分交上就行了。”17日,在烟台开发区医院心内科的病房里,来自金东小区的李大爷笑着说。

据了解,自今年11月1日烟台开发区医院实施“先诊疗,后付费”诊疗服务以来,已有近百位患者从中受益。

享受“先诊疗,后付费”的患者包括烟台开发区参与城镇职工基本医疗保险的职工及离退休人员、开发区城镇居民基本医疗保险的城镇居民等患者。符合该政策条件的患者,办理入院手续时,不需交纳押金,出院结算时根据报销金额补交个人应承担的费用即可。

## “愿景·我的2013”持续征集

截至17日下午5点,“愿景·我的2013”共收到377位市民发来的心愿。“愿景·我的2013”征集将持续至元旦,你对即将到来的2013年有哪些憧憬,哪些期待?来本报聊心中的愿景,把你的心愿说给大家听吧。

参与方式:拨打热线电话967066;发送电子邮件到qlwbhwq@vip.163.com;@今日烟台(本报新浪官方微博)留言;发送短信至15954530929。

### 心愿选登

#### 1.安全出行

136\*\*\*\*7505:12月5日从家里回到烟台,行李和电脑在火车站被偷了,希望大家外出都小心点,一定要看管好贵重物品。

#### 2.增加体育设施

市民杨先生:建议在招远体育公园内,开办一个能让普通老百姓使用的室内乒乓球室。

#### 3.义务教育

138\*\*\*\*8943:我国多地都已经开始实行高中三年义务教育,希望烟台在2013年也能实行。

整理 本报记者 侯文强